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Dušičky revolúcieDušičky revolúcieDušičky revolúcieDušičky revolúcie    
 
A opäť je tu! Jedna z istôt, ktorú máme každoročne, opakujúca sa s pravidelnosťou nášho kalendára a 
tradícií. K novembru v našich životoch odjakživa patrila pamiatka zosnulých, sviatok všetkých svätých. 
Spomíname si na svojich blízkych, priateľov, a možno niekto, tak ako aj ja, si zaspomína na osobnosti 
histórie, ktoré už nežijú, no ich činy a myšlienky prežívajú dodnes. Silné myšlienky inšpirujú, učia, dodávajú 
silu a múdrosť. 
 
Jediná istota v živote je, že tu nebudeme večne. Pochopenie nutnosti odchodu však prináša do nášho života 
zmysel. Ak by bol človek nesmrteľný, život by nedával zmysel. Najlepšie na túto tému sa zamýšľa zakladateľ 
logoterapie, neurológ a psychiater Viktor E. Frankl vo svojej knihe Hľadanie zmyslu života. 
 
Frankl vníma človeka ako bytosť hľadajúcu zmysel života. Píše: „Preto pominuteľnosť nášho života v 
žiadnom prípade neznamená, že naša existencia nemá zmysel. Sme však zodpovední za svoj život, lebo 
všetko závisí od toho, či si uvedomíme svoje v podstate pominuteľné možnosti. V každej chvíli a za každých 
okolností sa musí človek rozhodnúť, čo bude pamätníkom jeho bytia.“ 
 
Pamätníkom bytia duší stojacich za nežnou revolúciou bude navždy 17. november 1989. Neviem presne, kto 
stál za spustením revolúcie, no viem, kto stál na námestiach. Dnes anonymní študenti a ďalší odvážni ľudia, 
ktorí napomohli dôležitej historickej zmene v našej krajine. Dobré duše túžiace po zmene režimu a slobode. 
Nech to boli akékoľvek dušičky za spustením revolúcie, vždy v novembri na ne myslím a ďakujem im. Pretože 
vďaka nim sa môžem inšpirovať znovu nájdeným Štefánikom, Masarykom, Baťovcami, Franklom či Jobsom.  
 
Pred revolúciou boli obmedzené zdroje získavania informácií, žili sme vo vákuu propagandy a jedinej pravdy. 
Našimi vzormi mali byť súdruhovia a ich Lenin a Stalin. Dnes sme na tom výrazne lepšie, máme možnosť 
čítať, čo chceme, overovať, zisťovať, vyhodnocovať a vytvárať si svoj svetonázor. Nie ich svetonázor. Vo 
svete rôznorodosti a slobody si každý z nás vyberá, čomu bude veriť. A tak je to lepšie. Ani pri dnešnom 
kritickom stave politiky, ekonomiky a nálady spoločnosti by som nemenil. Radšej bojovať s výzvami života v 
slobode a demokracii, ako žiť v akejkoľvek forme totality. 
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